A Turing-el6allithato fiiggvények altalaban csak részlegesen vannak értelmezve,
mivel egyes bemeneti szavaknal a szamitasi folyamat végtelen hosszi is lehet. Minden-
esetre ezeknek a fiiggvényeknek a segitségével a Turing-gépekre is tigy tekinthetiink
mint formalis nyelvek atalakitéira, melyek a szalagra irt bemeneti sz6t valamilyen
kimeneti sz6va alakitjdk at a szalagon.

5.2. PELDA. Tekintsiik az f(w) = wBo fiiggvényt (o € {0, 1}%). Ahhoz, hogy meg-
mutassuk f* Turing-eléallithat6sagat, meg kell adnunk egy olyan M Turing-gépet,
amely ezt az f fliggvényt hatdrozza meg. Legyen M a kovetkezd:

M = ({so, ..., ss},{0,1}, {0, 1, X, Y, B}, 8, 50, B, 0,

és vegyiik azt az dtmenetfiiggvényt, amelyet az 5.4. dbra alapjan kapunk.

<1/1,R> <1/1,R>
<0/0,R> <0/0,R>

SH/T. T

<1/1,L>
<0/0,L> /1,

<0/0,L>

: <1/1,R> <1/1,R>
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Ez az M Turing-gép az alabbi médon miikodik. Az w sz6 elsé betiijének helyére X-et
ir, ha a kicserélt betii 0 volt, ill. ¥-t, ha 1-es 4llt ott eredetileg, majd jobbra lépegetve
megkeresi az els iires mezSt. Az ez utan jobbra kovetkezd ujabb iires mez8be 0-t vagy
l-est ir attél fiiggSen, hogy w elsd betiije 0 vagy 1-es volt-e, majd bal felé haladva azt
a mezdt keresi, amelybe X vagy Y keriilt. Ha ezt megtalélta, kicseréli az eredeti mez§-
tartalommal, O-val vagy 1-gyel, és egyet 1ép jobbra. Ha a masodik mezd ures, akkor a
‘szamitasi folyamat befejez6dott. Ha viszont nem ures, akkor az el6bbi miiveletsort
ismétli meg, ezittal az w sz6 masodik betiijével stb. Az elmondottak tehat azt mutat-
Jik, hogy az igy kapott M automata éppen az f(w) = wBw, € {0, 1}* figgvényt
hatarozza meg. Az ilyen miikddésti Turing-gépeket ,,Masolé gépeknek™ is szoktik
nevezni.
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